

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felölös szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dóhánytőrszékben.

## Városunk jövője.

Lapunk legutóbbi számában beszámoltunk a csütörtöki közgyűlés apróbb ügyeiről, a melyekhez még csak ezt adjuk, hogy az iskolaszék 1000 koronát kért a közgyűléstől a tanítóknak a rajzban való kioktatására. Ugyanis a tanterv a minis-teri utasítások alapján újabb megváltozott, a tanítóknak most természet után kell a rajzolást tanítani, ehhez azonban nem értenek, mert nem tanulták. A közgyűlés kimondotta, hogy a város annyit költ az iskolára, hogy ezt az újabb költséget a minisztérió fogja kéri.

Ezután jött a közgyűlés legfontosabb tárgya a költségelőrányszat, a melyet *Mohay Lajos* p. ü. tanácsos lendületes szép szavakkal vezetett be és ajánlott a közgyűlésnek elfogadásra. Utána *Sáára Gyula* dr. polgármester vázolta a város vagyoni viszonyainak szomorú állapotát. Terheink folyton szaporodnak, most következik egy csomó újabb teher, a *vízvezeték, a csatornázás, a szennyvíz levezetése, a csatornák bebollozása, az utcák nagy mérvű kibévezése, a fásítás, az új vágóhidak felállítás, az új városláza* stb. — mindezekkel szemben a város jövedelme roppant csekély, 4330 kor. újabb kiadás egy százalék pótdadó emelkedést jelent nálunk, a mit ha számítunk s vele szemben a nagymérvű új alkotásokat tekintjük, lehetetlen a nagyobb pótdadó emelkedést kikerülnünk, hacsak újabb jövedelmi forrásokról nem gondoskodunk, ő ilyeneket kíván előterjeszteni.

Ezek közül egyik legfontosabb a *házbér-*

*krajcár*, amelyet mint kulturádót több városban behoztak már. Ezt azok fizetnék, a kik a városi pótdadótól hivatalos állásuknál fogva mentesek: a katonatisztek és különféle tisztviselők. Ezek pótdadót nem fizetnek ugyan, tehát a város terheibez nem járulnak, de igénybe veszik annak előnyeit: az iskolákat, a szebb és költségesebb világítást, a jobban kövezett utakat, a sétatereket s részben ők azok, a kiknek műveltségük, fokozottabb igényeik megkövetelik, hogy a város modern újításait: vízvezetékét, kövezést stb. létesítsük. Jogos és igazságos tehát, hogy ezek is hozzájáruljanak a város terheibez és pedig a lakásadó progresszív kulcsa szerint. Minél több szobát lakik valaki, annál több adót fizessen. A polgármester reményli, hogy ezen az alapon körülbelül 15 ezer kor. új jövedelme lesz a városnak, amit az illetők kevésbé éreznek meg, nekünk pedig majdnem 4 százalék pótdadó összegét jelenti.

A második a *községi takarékpénztár*. A város évek óta igyekszik azon, hogy ezt a nagyon jövedelmező intézményt sok követendő példa után megvalósítsa, eddig azonban nem sikerült, mert az állam akadályt gördített az útjába. Az államnak az a célja, hogy a városok bizonyos egyöntetű tervezet alapján létesítsék a takarékpénztárakat. Mihelyt ez a tervezet meglesz, a város is belevághat ennek a modern és jövedelmező intézménynek a megvalósításába.

Harmadik jövedelmi forrás lenne az *örökösödés alkalmával, az ingatlanok átíratásánál be-*

hajtandó 1 % adó a város számára. Ezt az örökösök nem éreznék meg, a városnak pedig egy állandó jövedelmi forrást biztosítanak, a mely más városokban is tekintélyes pénzüsszeget jövedelmez.

Negyedszer felemliti a *községi zálogházat*, a melyet más városok szintén fölállítottak már, így pl. Kecskemét városának évenként 12 ezer korona tiszta haszna van belőle, akkora összeg, a melyből mi a koldusügyet egy csapásia rendezhetnénk. A kezelés a képzelhető legegyszerűbb, úgy hogy a felállítás semmi nehézséggel nem jár.

Hasonló jövedelmet vár a polgármester a *legelők után*. A mostani legelőrendszer nem felel meg se a gazdák, se a város érdekeinek. Kisebb, de jó legelőket kell adni. Két év mulva megszűnik a szerződés a katonasággal a gyakorló-terre vonatkozólag, akkor új módokat, vagy besztást kell keresni a város érdekeinek nézőpontjából.

A polgármester kijelentette, hogy *mind ezekre nézve még a jövő évben a tárgyalás alapját képezhető előterjesztést tesz.*

A közgyűlés zajos lelkesedéssel és tapsal fogadta a polgármester előterjesztéseit.

Kégl Miklós v. b. t. hosszabb beszédben a legelő kérdésével foglalkozik. Utána járt a dolognak s előbbi tapasztalataival összevetve kénytelen azt konstatálni, hogy Székesfehérvár jóformán az egyedüli város, amelyben a legeletésnek ez a szysztémája még érvényben áll. Hegyes, kaszálónak nem használható területeket

## A vasárnap Amerikában.

— A *Fejérmegyei Napló* credeti tárcája. —

Nagy kedveltségnek örvendenek azonban Amerikában a könnyű kis sétakocsik. Magas, rendkívül vékony talpu s majdnem kivétel nélkül gummikerekekű kocsik, amelyekbe egy csinos lovacskát fognak. Legtöbbször a ház urnője hajtja a lovacskát, a mely büszkén röpti a könnyű terhet az árnyas fasorok alatt vagy az országúton, a melyeket pompás jókarban tartanak, sőt a városok körül nem egy helyen 10—20 kilométernyi hosszában olajjal öntöznek, hogy a port lekössék. Mikor az ember egy ilyen délután végigszárgul az utakon s a sok kocsin és automobilon a pénzes emberek szárait és ezreit látja, szinte káprázik belé a szeme és nem csoda, ha a pegazus szárnya-ira ül és költeményeket ír az aranyország dűsgazdagságáról.

Még érdekesebb, ha az ember egy-egy mulatóhelyet keres fel. Magam sem tudom, hogy hány ilyen helyen fordultam meg — hiszen az idegennek, ha valamit, hát az ilyet

okvetlenül látnia kell. — Nem is részletes beszámolóra akarok vállalkozni, hanem csupán egyet, a legnagyobb szórakozást, a Coney Islandot akarom olvasóimnak bemutatni. Ez ragyogóbb Amerika valamennyi mulatóhelyénél.

Mikor New-York felé közeledtünk, éjjel a Coney Island mesés világítása kápráztatta el a szemünket. Hát persze szemtől-szembe mögtapasztaltuk azt a tündérkertet. Nem csodálja az ember, ha az amerikaiak lassankint kikopnak a mindennapi sablonokból s olyanfélére kell adni a fejüket, ami minden többit — az egész világot lefözi. A Coney Island a Long Islandnak, a nagy szigetnek egyik csucsán terül el. Olyan pesti város-ígeftéle. Tele van bódékkal, ezek a bódék azonban palotáknak, sőt tornyoknak felelnek meg. Van egész sereg színházuk, a hol a lenge baletten kívül a mozgófényképek leg-ültrább tökéletességeit, a zengerájok százféle nyikorgását, a pojacák, díjbörkőzők, légtornászok stb. stb. kifogyhatatlan mutatványait szemlélhetjük. Hogy a közönséget csábítsák, akkora s oly szörnyűséges portálakat csinálnak, hogy Éva gyermekei csakugyan beleharapnak a kíváncsiság almájába. Itt a

pokol szörnyetegei vicsgorogják ránk a fogukat, ki is van írva a neve, ott a Paradicsomot ábrázolják hatemeletes alakok. A kapunál maskarába bujtatott szerencsenek ütök a nagy dobót, hogy majd bele sekihü- lünk. A belépő díj csak 5 cent (krajcár). Ott benn aztán egész sereg mutatványos bódé — pardon palota invitál. Minden 5 cent. Ez sergőt (ringspiel) kínál. Persze nem olyant, mint a nyílet a fehérvári vásárbán produkálnak, a lovak csupa gyönyörűség, csupa drágaság, nem is csupán körben futnak, hanem hullámosan meg is hintáznak. Van olyan is, amelyik a levegőben bukfencet vető kocsikból áll. Az amerikaiak persze ez tetszik, mert a nyakát eddig úgy se törte ki, hátha sikerül most. Odébb egy komoly elefánt ballag. Ő a gyermekek barátja, 5 centért fel ülhetsz a háti kosarába s körülsétál veled, mint egy indiai herceggel. A kecskék azonban szintén nem lövetik le magukat, csinos kocsikon ők is fuvarozzák az apró fejedelmeket. Tovább a philippini sziget lakói. parádéznak Ádámától nem sokkal különböző koszfümben. Óriási mulatót nyújt egy sereg tükör, amelyben az ember torzítva látja a maga alakját, összenyomódva, mint

# Sövegjártó János

## vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Nagy választék ágy- és asztalneműekben,  
színes és fehér barchatok stb.

olcsó, szabott árak mellett.

Maj lapunk 6 oldal.

00000575





jelentés, a központi könyvtárosnak jelentése. — A tanító a "hársadalomban" című pályázatra beérkezett művek között a vizsgáló bizottság az első díjat Lanzerich Antal tanítónak, a másodikikat Velinszky László tanítónak ítélte. Velinszky Ferenc tanító a tanítói tekintélyről tartott érdekes és tanulságos előadást. 14-én Bilkei Ferenc hitoktató az amerikai népiskolákról tartott előadásában tanulságos módon számolt be a népiskolákra vonatkozó amerikai tapasztalatairól. Medgyessy József a tanítók kedvezményes vasúti jeggyel irányában tett előterjesztést. A tisztikar újból megválasztotta. A gyűlés 11 órakor ért véget.

— **A balatonvidéki vasuton** folyó évi október hó 15-től. Tapolcától. Alsóórszig és Veszprémtől. Alsóórszig egy új személyszállító vonatot helyez forgalomba az igazgatóság. Az előbbi vonat Tapolcáról délután 5 óra 16 perckor, az utóbbi pedig Veszprémből este 6 óra 11 perckor fog indulni. Egyidejűleg vagyis október hó 15-től megszüntetnek a Tapolcáról d. u. 5 óra 1 perckor és este 7 óra 46 perckor Alsóórszra, az Alsóórszról este 6 óra 42 perckor Balatonfüredre, a Balatonfüredről este 7 óra 17 perckor Alsóórszra és az Alsóórszról éjjel 10 óra 33 perckor Veszprémbe induló személyszállító vonat.

— **Ülések a városnál.** 18-án d. u. 3 órakor a várakci csatorna beboltozása érdekében lesz ülés.

20-án d. e. agg- és szegényintézeteki bizottság ülészik.

21-én d. e. 10 órakor az utifentartási bizottság tart ülést.

21-én d. u. a szennyvizek levezetése érdekében lesz ülés.

26-án d. e. 11 órakor az igazoló választmány ülészik.

— **Anyai pofonok.** Lizi József ösvárosunkat valja szülőhelyének, de jelenleg Kispesten éber öre a csöndnek és rőndnek, mert hát rőndnek muszáj lönni. Lizi József a múlt napokban hazajött vizitbe az ósvárosba. Megnézve az ósváros nevezetességeit, természetesen a szőlőhegy felé is kivitte a szive s ha már odakünn volt a Maroshegyen, be is keityentett amúgy fehérvári-  
— **VIDA ELEK kárpítos és diszító, Székesfehérvár, Megyeház épülete. Teljes felelőség mellett csakis elsőrendű munkák.**

— **Szüret után.** Egy édesanya vezeti a tuskófejtű fiát az iskolába.

— **Nem mert előjenni a fiam, hát magam vezetem ide.** Kérem késedelmeskedett az iskolától, mert szüretlen volt.

— **Hát aztán bejelentette asszonyomni a tanító urnak, mert hát ha nincs bejelentve büntetést fizet.**

— **Bizony nem jelentettem be kérem — hanem hoztam egy kosár szőlőt és egy üveg mustot a tanító urnak.**

— **A posta becsülete.** Érdekes törvényes eljárás van folyamatban a helybeli postahivatal egyik tisztviselője és Reitmanner Ignác helybeli kereskedő között. A dolog előzményei a következők: A múlt év május havának 24-én Reitmanner a postahivatalban chequen 309 koronát adott fel. Ezt követve 28-án jelentést tett Rostaházy postafőnöknek, hogy a chequen jelzett 308 korona helyett 408 koronát adott fel. A postafőnök azonnal vizsgálatot indított s kintint, hogy a pénztárban többlet nem volt s így Reitmanner követelése alaptalannak látszott. Az úgy a soproni postai igazgatóságához került, mint a helybeli postahivatal fejéhez s ott a megejtett vizsgálat után teljesen alaptalannak látván Reitmanner eljárását, arra utasították a helybeli postát, hogy indíton rágal mazási pert a követelődő kereskedő ellen. A posta részéről a büntető feljelentést Deák Ferenc postatiszt tette meg. A tegnap tartott büntügyi tárgyaláson ítélkezett a kir. törvényszék Reitmanner ügyében. A rágalmazás kriteriumát nem látta megállapíthatónak s így Reitmanner becsületésért és vétségéért ítélte 100 kor. pénzbüntetésre. Reitmanner az ítélet ellen felekezett.

— **Takarékútlé helyi különlegeségek, valódi dr. Meidinger kályhák, vas és rézbutorok, gyermekágyak és kocsik nagy választékban. Márkus Simon Fia lakatosnál Jókai utca 16.**

— **Borzalmas szerencsétlenség.** A vasutnak ismét szenzációja van. Folyó hó 14-én este hét óra tájban Lepsény és Kiscseri állomások között eddig ki nem derített okból vasúti szerencsétlenség következett. Borzalmas halált szenvedett Ács József 40 éves helybeli lakos (Maroshegy) DV. kalauz, aki a 241. sz. tehervonat fékjéről a jelzett állomások között leestett s a vonat kerekei alá került, amelyek borzalmasan összezúzták egész testét. Eltűnését csak a kiscseri állomáson vették észre, ahol a szabályzat értelmében jelentkeznie kellett volna. Rosszat sejtve keresésére indultak, de csak lámpáját találták meg. Eszrevették továbbá, hogy a kocsik kerekei véresek. Közben beérkezett a tehervonatot követő gyorsvonat, amelynek kerekeihez szintén vér tapadt. Tehát a szerencsétlen ember halálra sebzett testén két vonat is keresztüljázott. Hosszas keresés után találtak borzalmasan összeroncolt, darabokra tépett holttestére Lepsény határában a sínparók között. Felesége és négy árván maradt gyermeke kísérté ki a temetőbe.

— **Az ördög bibliája.** Sárosdon Kdoszár Antal korcsmájában Szegi Sándor, Sallai József, Kani István és Novot János odavalósi legények a múlt vasárnap este az ördög 32 levelű bibliáját forgatták, még pedig tiltott módon. A legények ugyanis ferbli mellett koronákat raktak az asztal közepére, a mit megütödtak a szemfüles csendőrök és odamenvén a helyszínre, a bankot lefoglalták, a játékosokat pedig fejlejtették.

— **Gyilkos fu.** Fehérvárcsurgóról vesszünk a következő hírt: Schranek János 8 éves fiu egyik társa brutálitásának esett áldozatul. A csurgói határban levő Rákhyegyen a leszüretelt szőlőbe böngészni mentek a gyerekek. Keresztes József csurgói lakos 15 éves István nevű fia apja szőlőjében látván csatangolni a gyerekeket, dühösen rontott rájuk és karóval kergette szét őket. Schranek Jánost úgy oldalba ütötte a karóval, hogy halálós sebesülésbe néhány nap múlva belehalt. A veséjére kapott súlyos ütést s a kényes testrészt gyógykezelése eredménytelen volt. Holttestének felboncolására s a törvényes lépések megtételére tegnap utazta ki a helyszínre Hercz Oszkár dr. törvényszéki orvos és Sárkány Ferenc vizsgálóbíró.

— **Égő hírek.** Ez az egyik információ, mely a meghalt gyermek szülői révén jutott hozzánk. Az orvosi vizsgálat azonban — mint utólag értesülünk — a halált nem az ütéstől, hanem egyéb betegségéből származtatta. Szükségesnek tartottuk ezt is megjegyezni.

— **Vétkes gondatlanság** egész télen át tédlenül tűrni a csuszának, kőszvénynek továbbterjedését. Kivált nálunk a hol oly kényelmes mód kínálkozik az olvasásra. Használjon az Árpád Fürdőben postyéniszapúrát és kétségkívül gyors javulást ér el. A hírneves postyéniszapúrát az egész világon ismert és becsült, pártlanul hatásos szer, mely a "Hőforrás" ivóvízzel egyetemben a képezhető legjobb védelmet nyújtja mindennemű reumatikus fájdalmak ellen.

— **Tűzek.** A Herczegfalvához tartozó Daruhegyen néhány nappal ezelőtt Vámi Pál lakháza kigyuladt s a tetőzete 600 korona értékben elégett. A tűz oka ismeretlen, a kár biztosítás úján megtérül. — Két nap múlva ezen tüzeset után ismét kongattak Daruhegyen. Ekkor meg az öreg Német István háza égett, még pedig, a gazda előadása szerint, ném tudni mi okból. A szorgos csendőri nyomozás azonban megállapította, hogy a tűznek maga Német István az oka, azon nap estéjén egy ócska petróleum lámpával bement az istállóba, hogy lovának enni adjon. A lámpát a ló fölött, a falra akasztotta s mikor ő az istállóból kiment, a ló azt onnan leverte. A petróleum a ló alatt levő szalmán szétfolyott és vigan égett. Német István által gondatlanságból okozott tűznek a ló is martalékává lett. A szenvedett károkat tetőjébe Német István gondatlanság címén még fel is jelentették.

— **Rövid hírek.**

— **Lemondás.** Iró Bálint bicskei segédjegyző állásáról lemondott.

— **Lépjene Kisperkátán fellépett.**

— **Kóbor István szerepel.** Kóbor István már ismerjük. Abai ember, akinek életéhez sok és súlyos büntény tapad. A büntények közül érdekességre első, hogy két feleséget tartott, de

oly ügyesen, hogy egyik se tudta a dolgot. Kóbor István most újra szerepel, hogy leülte a börtönt. Hercngfalvához tartozó Kisvenyin puszán ott Fischer Görgynél szállást kért s a szállását úgy hálálta meg, hogy ellopta gazdának 42 koronáját. A dolog Kóbor Istvánra vall.

Koszoru beszerzés legolcsóbb és legkényelmesebb, Zavaros Nándor városi főkeretésnél, ha őt levelezőlapon megbizuk, hogy hány drb. és milyen értékű élővirágkoszorút tegyen mindenszentek napján délelőtt a megnevezendő temetőben névszerint megjelöl sirra.

**Szerkesztői üzenet**

Vidéki előfizetőinket tisztelettel kérjük a már ismételtelen kért előfizetési összeg beküldésére. Ne kívánják az újabb és újabb levélírás sánomunkját. Különben a lap küldésében áll be az akadály.

Ma, Boesánatot kérünk, de 7 óra után vettük észre s akkor már hiába volt a hosszas utánjárás is a J. u. n. A multikori hibánál szerkesztőnk távol volt. A cikk jön.

Bicsák L., Balatonvidék. Cikkeket, a mennyiben a punk szellemének és szempontjainknak megfelelnek szívesen vesszünk.

**Önkéntes árverési hirdetés.**

A „Székesfehérvári Kereskedelmi Csarnok” régi butorait, a mely egészében teljes kávéházi vagy vendéglői berendezésnek felel meg, részeiben pedig áll asztalokból, székekből, szekrényekből, kávéházi pohárszékből (kassza) billiárdasztalból, hozzávaló golyókkal és dákókkal, tükör, írőasztal, légszeszcillirokból, képekből és függönyökből, folyó hó 23-án, szombaton délután 4 órak, saját helyiségében, (színházépület) önkéntes árverés alá bocsájta s a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladja.

A Gazdasági-Bizottság.

**BÖRATKA**



**pattanás, kiütés**  
stb. a fiatalságnál mindkét nemnél, különösen a kifejletlen időkortiban fordul elő s az arcz területét károsítja.

Fahusi nézetek szerint a javulás a többszöri vértisztító teendők elvégzése által várható, amely azonban a reménykedni többet nem hoz. Mert éppen fiatal szőllő egyénekénél a vér rossz, betegséggeljesztő anyagokat állig tartalmazhat addig, míg itt egy valóságos betegségről van szó, melynek kezelése természetesen az orvos közreműködése amugy is szükséges. Tiszán kozmetikai szépség ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meglevő zsíradékteljesletet esténként a zsírpórusokon át eltávolítani. Ezután egy mosakodás szüléséig, lehetőleg meleg vízben a

**Zucker-féle szab. gyógyszappannal**

A használati utasítás szerint. Ha a bőr lehámlik, akkor a szappan használatával egy ideig fel kell hagyni s csak Zucker-féle szappannal és Zucker-krém használatával egyetemben alkalmazunk mindaddig, míg a bőr sima lett, amely után a Zucker-féle szab. gyógyszappannal használatát ismételni kell. Ezen eljárás betartása nagyszerű eredménnyel jár: Mitesser, bőrszír, pattanás, barna folt stb. rövid időn belül eltűnik, a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, egészséges és feszes lesz. Hogy a baj vissza ne jöjjön, a Zucker-féle szab. gyógyszappannal, a Zucker-krém és a Zucker-féle szappannal állandó használatát igen ajánlatos.

A megrendelésnél a következő különbségre kell ügyelni:

Zucker szab. 35%-os gyógyszappannal a leg-hathatósabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.  
Zucker szab. 19%-os gyógyszappannal a hatásában és mennyiségben gyengébb. Darabja 1 kor.  
Ehhez való Zucker-krém (asztaltartó) a bőrkemény gyöngye. Egy tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Valódi kapható Székesfehérvárott STEINER BÉLA drogeriájában.

**!! Üzletáthelyezés !!**

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség szíves tudomására hozni, hogy Székesfehérvár, Nádor-utca 3-ik szám alatt levő

**cipész-üzletemet**

f. évi november hó 1 én a püspöki palota mellé, Lakatos-utca I. sz. alá helyezem át, hol elvállalom minden e szakba vágó munkák gyors és pontos elkészítését és javítását a legolcsóbb áron. Együttal felhívom a n. é. közönség becses figyelmét

**kész cipőraktáromra,**

hol a saját műhelyemben készült s a legkényesebb igényeket kielégítő kész munkákból továbbra is állandó készletet tartok.

Midőn a nagyérdemű közönségnek 25 éven át irántam tanusított szíves támogatásáért köszönetet mondok, nb. pártfogását továbbra is kérve vagyok kiváló tisztelettel

Székesfehérvár, 1909. október hó.  
**Csúcs István cipésmester,**  
Székesfehérvár, Lakatos-utca I. szám a.  
(a püspöki palota mellett.)



Fejérmegye váli járás főszolgabirjától.  
4514 szám/ki. 1909.

**Pályázati hirdetés.**

Fejérmegye váli járásához tartozó Alcsut községben lemondás folytán megüresedett

**segédjegyzői**

áltásra pályázatot hirdetek.  
Ezen állás javadalmazása: 1.) Készpénzfizetés az állami fizetés kiegészítéssel együtt 1000 kor. 2.) Lakbér 120 kor. 3.) Kiküldetések alkalmával a szabályrendeletileg megállapított díjak.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883 évi I. tc. illetve az 1900 évi XX. tc-ben meghatározott képesítésüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi október hó 31-ik napjának d. u. 5 órájáig adják be. A választást folyó évi november hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor fogom Alcsut községhezánál megtartani.  
Vál, 1909 október hó 11 én.

Tarafás főszolgabiró.

**Nyavalyatörés!**

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen és bérlem kapható a szab. hatyügygyogyszer-tár által Majna-Frankfurt.

**ROPS**



**biztonsági gyorsfőző**  
**Tűzveszély kizárva.**

Ha felborul — elalszik.  
Szesz ki nem folyhat.

Szesz fogyasztásban igen takarékos.  
Kapható minden jobb vasaru- és háztartási cikkeket árusító üzletekben.

Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk fordulni. Képes prospektust ingyen és bérmentve.

**ROPS Fémáru Részvény-Társaság**  
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74/69.

Helybeli elárusítók:  
Knazovitzky Elemér, Krén Ignác, Róth Sándor,  
Schlamradinger Gyula, Burg Herman és ifj. Ditmár József.

**ZILZER MANÓ**

férfi-, fiu- és gyermekruha raktára  
Székesfehérvár, Szőgyény-Marich-utca.

Állandóan nagy raktáron mindenféle

**férfi-, fiu- és gyermekruhák**

ugyszintén

papi öltönyök,  
Ferenc József-kabát,  
köpenyek (havelok)  
bőr kabátok, utazó bundák,  
raglán-felöltők, kabátok.

**VÉDJEGY.**



**FIGYELEM!**

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

**SINGER Co.**

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.  
SZEKESFEHÉRVÁR.

# Székesfehérvári utmutató.

<p><b>Fűszer:</b>  <b>FLITS PÁL FIA</b>                  fűszer és csemege üzlete                  Nádor-utca 4.  <b>SZIGETHY TESTVÉREK</b>                  közvetlen kávébővizet és fűszer csemege kereskedők                  Kossuth-utca.  <b>IFJ. TÓGLGYULA</b>                  festék és cement főraktára.                  Városház-tér 1 sz.</p>	<p><b>Sütők:</b>  <b>CSERNYAY VILMOS</b>                  sütődéje, naponta friss Graham kenyér kapható.                  Palotai-utca 18 sz.  <b>MÓHAI FERENCZ</b>                  sütődéje naponta friss sütemény kapható                  Simor-utca 33 sz.  <b>Divat:</b>  <b>Keresztes Zsigmond</b>                  divat áruháza                  Városház-tér.</p>	<p><b>FAZEKAS LAJOS</b>                  Kossuth-utca 13 sz.  <b>WEIHINGER LAJOS</b>                  Kossuth-utca 18 sz.  <b>Bognár és Kristóf</b>                  polgári és pápi szabók                  Rákóczi-utca 2 sz.  <b>Cipészek:</b>  <b>HÁRY GYULA</b>                  anatómiai cipész üzlete                  Budai-ut 28 sz.</p>	<p><b>HEIN MÁRTON</b>                  hangszerkészítő                  Kossuth-utca 2 sz.  <b>Schnetzer Nándor</b>                  üveg, porcz. épület üveges Szőgyény Marich-utca 5 sz.  <b>PAPP LÁSZLÓ</b>                  vaskereskedő                  Szőgyény Marich-utca 1.  <b>KNÁZOVITZKI ELEMÉR</b>                  vaskereskedő                  Nádor-utca.</p>	<p><b>FEKETE GÉZA</b>                  „Othon kávéház“                  Mozi.                  Kossuth-utca 17 sz.  <b>Özv. Emhecht Gyuláné</b>                  Dréher főle sörcsarnoka                  Bank-utca 1 sz.  <b>RÉDEI VILMOS</b>                  Vörösmarty kör vendéglő tulajdonosa                  Kossuth-utca.  <b>GÁRDOS ZSIGMOND</b>                  „Korzó kávéház“                  Nádor-utca.</p>	<p><b>PEHAKKER ANDRÁS</b>                  építési vállalkozó                  Csonka u. 9 sz.  <b>Asztalosok:</b>  <b>NAGY JÓZSEF</b>                  épület asztalos                  Széchenyi-utca 24 sz.  <b>NYÁRY GYÖRGY</b>                  kamarai szállító épület és mű asztalos                  Felsőkirálysor.  <b>FÜSTÉR LAJOS</b>                  Megyeház-utca 15 sz.  <b>KUTI MÁRTON</b>                  épület és butor asztalos                  József-utca 2.  <b>TOMAN JÁNOS</b>                  mű butor és épület asztalos                  Háltér 19 sz.  <b>BODA GYULA</b>                  épület és butor asztalos                  Lövölde-utca 12 sz.</p>
<p><b>Keresztény fogysz. szövetséget</b>                  Szőgyény Marich-utca. Fiók üzlet Zámoly-utca.  <b>BRUZZA GYÖZÖ</b>                  fűszer, festék és liszt kereskedő                  Széchenyi-utca 58 sz.  <b>HERMANN MIHÁLY</b>                  fűszer és liszt kereskedő                  Tobak-utca 2 sz.</p>	<p><b>Knázovitzky Béla</b>                  kamarai szállító, kalap, cipő, úri és női divat különlegeségei nagy raktára. Szabott árak.                  Nádor-utca.  <b>FALVAY FERENCZ</b>                  úri és női divat                  Kossuth-utca.  <b>KOVÁTS ANTAL</b>                  úri és női divat                  Városház-tér.</p>	<p><b>KOVÁTS JÓZSEF</b>                  Kossuth-utca 5 sz.  <b>NÉMETH SÁNDOR</b>                  Kossuth-utca 4 sz.  <b>POLLÁK REZSŐ</b>                  férfi és női cipész                  Nádor-utca 7.  <b>RÉDEI GÉZA</b>                  Kossuth-utca 15 sz.  <b>Sándorovits testvérek</b>                  úri és női cipészek                  Sas-utca.</p>	<p><b>PAPP SÁNDOR</b>                  szij és nyereg gyártó                  Nádor-utca.  <b>IZINGER KÁROLY</b>                  szijgyártó                  Bank-utca  <b>KÜMMEL BÉLA</b>                  mű és kereskedelmi kertészete                  Kossuth-utca.                  Tölg - Kert-utca.  <b>IFJ. LERF FERENC</b>                  mű és kereskedelmi kertész                  Palotai-utca.  <b>Neubarth Lipótné és társa</b>                  órák és ókszerész                  Nádor-utca.</p>	<p><b>HORVÁTH MIHÁLY</b>                  vendéglője kiltino borok s pontos kiszolgálás                  Tobak-utca 7 sz.  <b>KUNTLER JÓZSEF</b>                  beszálló vendéglős                  Palotai-utca 33 sz.  <b>VINKÓCZY KÁROLY</b>                  beszálló vendéglős                  Vásár-tér 36 sz.  <b>Építők:</b>  <b>SAZABÓ JÓZSEF</b>                  építési irodája                  Várkör-ut 43 sz.  <b>JÁMBOR ISTVÁN</b>                  közműves és ácsmester                  Vásár-tér 22.  <b>Vanka Testvérek</b>                  ácsmesterek                  Palotai-utca 7 sz.</p>	<p><b>GERBÁN ISTVÁN</b>                  kárptos                  Jókai-utca 4 sz.  <b>Lakatosok:</b>  <b>ZILAY GYULA</b>                  mű és épület lakatos                  Bátya-utca 8.  <b>KILI JÁNOS</b>                  épület és műlakatos                  Úsz-utca 21 sz.  <b>WELTZEL LAJOS</b>                  épület, gép és vízvezeték szerelő                  Vásár-tér 5 sz.  <b>KOVÁTS JÁNOS</b>                  géplakatos műhelye                  Háltér 9 sz.</p>
<p><b>IIJ. GRÜNSCHNEK JÁNOS</b>                  fűszer, liszt, vegyeskereskedése                  Székesfehérvár, Halász-utca 1.  <b>KÜMMEL KÁROLY</b>                  csemege, fűszer és liszt kereskedő                  Rákóczi-utca 7 sz.  <b>Noszkó Horváth Gyula</b>                  fűszer, liszt és borkereskedő                  Halász-utca 10 sz.</p>	<p><b>ALMÁSSY ISTVÁN</b>                  férfi divat üzlete                  Városház-tér.  <b>VARGA ISTVÁN</b>                  női szabó műterme                  Nádor-utca 7 sz.  <b>ORSZÁGH IMRE</b>                  női szabó                  Kossuth-utca 12 sz.  <b>Singer Co. varrógép részvénytársaság</b>                  ajánlja eredeti varrógépeit                  Bognár u. 2 sz.</p>	<p><b>VIRÁGH I. FERENCZ</b>                  Simor-utca 2 sz.                  úri és női cipész. Saját készítményű cipő raktár.                  Megrendelések pontosan eszközöztetnek.  <b>Kalapos:</b>  <b>DITTRICH EDE</b>                  férfi kalap üzlete                  Szőgyény Marich-utca  <b>Fürdő:</b>  <b>ÁRPÁD-FÜRDŐ</b>                  Kossuth-utca.  <b>Különfélék:</b>  <b>PETE GYULA</b>                  fényképész                  Várkör-ut 28 sz.</p>	<p><b>BOHN ALAJOS</b>                  írfekötő                  Bank-utca 6 sz.  <b>PERCZ IMRE</b>                  eszteregályos                  Simor-utca 27 sz.  <b>KOVÁCS GYÖRGY</b>                  kocsigyártó                  Fazekas-utca.  <b>GERVEIN MIHÁLY</b>                  kovácsmester.                  Készít mindennemű új és divatos kocsikat.                  Vörösmarty-tér 1.  <b>KÖNIG KÁROLY</b>                  közműves és kőszörűs                  Városház-tér.</p>	<p><b>Szmölitz László</b>                  cim-, szobafestő és mázoló                  Vásár-tér 17 sz.  <b>GÜNSBERGER KÁROLY</b>                  cim és szobafestő                  Háltér 9 sz.  <b>GUTMANN L. ÉS FIA</b>                  szoba, cim-cimer és fánemű-festő.                  lakik Kégl György-utca 7.</p>	
<p><b>Hus:</b>  <b>FLEISCHER MÓR</b>                  mészáros mester                  iskola-utca                  Marhaus.                  4 kgr. l. r. leveshús 28 kr.                  „ 11 „ „ 24 „                  „ „ porkölt és gulyás 24 „                  „ „ felsál rostélyos és hátszín 28 „                  Borjúhús.                  4 kgr. combja 36 kr.                  „ „ vesés 34 „                  „ „ olejo 30 „  <b>ASZTALOS GYULA</b>                  hus, szalona, zsír és egyéb hentes áru üzlete                  iskola-utca 6 sz.  <b>HAMMER IGNÁCZ</b>                  hus, szalona, zsír és egyéb hentes áru üzlete                  Üzlet: Palotai-utca 24 napi piac: Szőgyény Marich-utca.</p>	<p><b>Rehorska Vilmos</b>                  műfesto és vegytisztító intézet                  Üzlet: Háltér 1.                  Tölg: Tobak-utca 21 sz.  <b>NOLL NÁNDOR</b>                  műfesto és vegytisztító intézete                  Városház-tér  <b>PAPP KÁROLY</b>                  utóda Szatkovszky József műselyem festő vegytisztító intézete                  Üzlet: Városház-tér 5 sz.                  Tölg: Palotai-utca.  <b>AUERBACH JÓZSEF</b>                  mosó intézete                  Jókai-utca 10 sz.  <b>NAGY IGNÁCZ</b>                  mosó intézete                  Lakatos-utca 10 sz.</p>	<p><b>KLÖKNER PÉTER</b>                  cs. és kir. udvari könyv, zenemű, papír és fényképező cikkek kereskedése.                  Nádor-utca.  <b>KUBIK LŐRINCZ</b>                  könyv és papírkészítő és könyvkötözete                  Nádor-utca.  <b>HEILMAN SÁNDOR</b>                  könyvkötözete                  Szent Imre-utca 1.</p>	<p><b>BOHN ALAJOS</b>                  írfekötő                  Bank-utca 6 sz.  <b>KÖNIG JÓZSEF</b>                  kéményes és kőszörűs                  Kossuth-utca 7.  <b>Vendéglők és kávéházak:</b>  <b>BARNAI IGNÁCZ</b>                  Magyar Királyhoz címzett kávéháza és szállódája                  Nádor-utca.</p>	<p><b>KISS KÁROLY</b>                  építési irodája                  Szönmőre-utca 10.  <b>IFJ. Stoszkal Ferenc</b>                  okl. közműves mester és építési vállalkozó                  Szönmőre-utca 2 sz.  <b>MARCO DEMARKO</b>                  beton és mozáik készítő                  Kert-utca 7 sz.</p>	<p><b>Festők:</b>  <b>GERLITS JÓZSEF és FIA</b>                  szobafestő és mázoló                  Jókai-utca 2 sz.  <b>Szmölitz László</b>                  cim-, szobafestő és mázoló                  Vásár-tér 17 sz.  <b>GÜNSBERGER KÁROLY</b>                  cim és szobafestő                  Háltér 9 sz.  <b>GUTMANN L. ÉS FIA</b>                  szoba, cim-cimer és fánemű-festő.                  lakik Kégl György-utca 7.</p>
<p><b>Cukrász:</b>  <b>BINDER GYULA</b>                  Városház-tér 5 sz.</p>	<p><b>Férfiszabók:</b>  <b>KISS ANTAL</b>                  Kossuth-utca 4 sz.</p>	<p><b>Temetkezés:</b>  <b>HERMANN KÁROLY ÉS TÁRSA</b>                  „Kegelet“ temetkezési vállalat                  Kossuth-utca</p>			